

时光缝隙间 拾笔记童年

市子路小学五(3)班作文集 辅导老师 邓宁宁

虽已深秋,但子路少年们的写作热情却如火焰般热烈燃烧。在这个充满活力和创意的年纪,每一次用心的文字表达,都值得被看见。五年级学生的随笔中,记录着他们成长的足迹,倾诉着心中的秘密,每一次提笔都是童趣的绽放。让我们一起走进他们的世界,欣赏他们洋洋洒洒的文字,感受他们的热情和童真。

我的心爱之物

季乐以

傍晚,昏黄的阳光从玻璃窗外照射进来,在书桌上投下斑驳的光影,落在酣睡的虎妞身上,它的毛发在光影中熠熠生辉。

虎妞是只可爱的小猫,它的身体圆滚滚的,浅灰色的绒毛又密又软,一颗黑亮的鼻子旁,俏皮地长着几根银色的胡须,使得它看起来既机灵又可爱。把它捧在手心里,就像捧着一颗泡芙球,摸起来舒服极了。

虽说虎妞到我家的时间不长,但是对我来说,它就像是一个知心朋友,又似一剂疗伤的良药。记得有一次,我用心准备的作品在学校书法比赛中落选,整个人非常失落,仿佛一朵被抽走水分和色彩的花。回家后,虎妞一听声响,便向我的方向看来。当它看到我时,黑溜溜的眼睛一下被点亮了,它以掩耳不及迅雷之势跳到我的怀里,用圆乎乎的脑袋使劲儿地蹭了我,我一边抚摸它的毛,一边说:“虎妞,我的作品没被选上,我有些难过……”我滔滔不绝地对虎妞倾诉,虎妞一直静静地听着,眼睛直勾勾望着我,好像在说:“没关系,重要的是你付出了努力。”虎妞的安慰像是甘霖雨露,又是七彩颜料,使我这朵萎靡的花再次绽放出色彩。

虎妞和我的点点滴滴,将永远留存在我心里。

流浪猫

刘芷昕

在我的印象里,陌生而又熟悉的街道上和小巷里,常常会有一些生命在流浪,它们不是人,而是动物——流浪猫。

流浪猫的食物来源主要是翻垃圾桶内的食物,而在我的老家,年轻人普遍出门打工,居住的市民以老人为主,老一辈人的习惯是不浪费食物,所以在道路两旁的垃圾桶里很少有剩饭,因此,流浪猫们经常几天几夜没饭吃,去人类居住的地方偷食物还要受追打。久而久之,流浪猫们很怕人。

为了让流浪猫们吃上饭,我从家里拿了点儿食物,去了一个流浪猫集聚地——一栋废弃的房子里,那里有上千只流浪猫在此安家。我刚进入废弃的房屋时,屋里一片漆黑,吓得我腿都软了,幸好有大人在身边陪伴。慢慢地,我看清楚了屋内的情况,里面或躺或站着许多流浪猫,其中还有没满月的小猫。因为看到“不速之客”,流浪猫们吓得四处逃窜,并且对我发出“呜呜”的低吼声。见此情景,我赶紧拿出准备好的食物放在地上。流浪猫们只是露出戒备的神情盯着我,并不敢上前吃食物。只有一个猫妈妈忍不住,咬了一块食物给它的孩子,剩下的流浪猫见我我没有敌意,立马围了上来,不到几分钟,食物就被抢光了。

我想借着这次喂猫的经历,让它们知道:人类不是险恶的,而是友善的。

烤红薯

胡照诺

在寒冷的冬日里,烤红薯那香喷喷的气味总能唤起我心底温暖的感觉。

今天,我尝试用烤箱烤红薯,烤红薯的过程简单有趣。将新鲜的红薯洗净,放入烤箱,设定好温度,等待的时光是激动人心和迫不及待的,红薯的外皮在高温下逐渐金黄酥脆,散发着甜蜜的香气。每一次忍不住打开烤箱,看到那一根根红薯在热气中微微颤动,心中会更加期待!

不一会儿,红薯烤好了,热腾腾的红薯散发出诱人的香气,让人忍不住垂涎三尺。我轻轻用手一捏,红薯的外皮微微裂开,金黄的果肉露了出来,散发着甜蜜的味道,我小心翼翼地咬了一小口,甜糯的口感瞬间在舌尖绽放,温暖了整个身体。

我吃完了大块烤红薯,即使过了一天,烤红薯那软糯香甜的气味依然弥漫在我口腔的每个角落。烤红薯不仅烤的过程也很有趣,吃着也十分美味!



特殊的客人

郑梦桐

自从读完冯骥才笔下那只可爱、活泼、机灵、有趣的珍珠鸟后,我一直很好奇,珍珠鸟真的像文字里描述的那样完美吗?它真的是超级讨人喜爱的小精灵吗?邓老师好像和我心有灵犀,又好像读懂了我的小心思,为了满足我们的好奇心,今天,我们班来了一位特殊的客人,你猜得没错,它就是邓老师带来的一只珍珠鸟。

同学们对这个“小不点”很感兴趣,都围到它身边仔细观察。珍珠鸟现在年龄很小,还没有长出灰蓝色的羽毛,它的羽毛是雪白色的,背上还有一颗颗珍珠似的斑点,完全符合我心里珍珠鸟的形象。它对这个世界没有半点惊慌失措,像是在自己家里一样无拘无束,一点也不陌生。我们上课时,它在笼子里飞来飞去,它似乎很兴奋,一会儿飞到这边,一会儿停在那边,活灵活现,可爱极了。

二十年后的濮阳

崔峻熙

一天凌晨,突然一个声音传入我的耳朵,“崔峻熙,崔峻熙!”我闭着眼睛说:“别叫我,我睡觉呢。”翻个身,睁开眼,我看到房间里站着一名成年人,我马上打开语音声控灯。灯光照在我们两个人的脸颊上,我被吓了一跳,正准备大声尖叫时,那人捂住我的嘴巴不让我说话,我推开了他的手掌,质问道:“你是谁,为什么在我的房间!”

他开口说道:“我是崔峻熙,是二十年后的你。让我带你提前领略一下二十年后的濮阳吧!”

“咱们走吧,上飞球。”只见他在手表上打出了一串代码,一辆长得像球一样的飞船出现在我面前。上了飞球,我环视四周,发现操控室里竟然连方向盘都没有。

“我”说:“呼叫AI小王。”“我在。”一道机器声响起,“前往月球新村,纳米路第188户。”球内突然变得一片漆黑,只听

见“我”说:“我们的旅途很长,先休息会儿吧,侧面有被子记得盖上。到了目的地,‘小王’会提醒我们的。”紧接着我就进入了梦乡。

“已到达目的地!”我从飞球上下来,发现自己正在一个房间中。“我”先给自己换了一套科技感满满的衣服,说带我去看看他的公司,乘坐着纳米电梯上到一百多层,来到了一个四周都是玻璃围起来的楼层。从玻璃窗望向外面,我大吃一惊。只见路上行驶着磁悬浮汽车,还有一列列的高速列车,天空上有千千万万条交叉在一起的纳米道路,路边的人行道上人们都踩着悬浮圆盘……

“峻熙,快起床!”正看得入神,我脑海中突然出现一个声音。我睁开眼睛,发现自己在床上躺着,妈妈来叫我起床。

原来是一场梦啊,我真的好向往二十年后的我们大濮阳的高科技生活呀!

中秋佳节

李桐梓

眨眼间,一年一度的中秋节迈着轻盈的步伐来到人间。中秋节是美味的,妈妈买了各种各样的月饼,其中有我最爱吃的椰蓉蛋黄馅的,香甜的椰蓉加上咸香的蛋黄,味道咸甜可口、回味无穷。

中秋节是快乐的,姑姑全家都来我们家团圆,中午妈妈做了一大桌美味可口的饭菜。吃过午饭,我和表哥在院子里玩起了喷水枪的游戏,院子里回荡着欢声笑语。

中秋节是迷人的。吃过晚饭,我们把桌子搬到院子里,并摆满各种

各样的水果和月饼,焦急地等待着月亮姐姐的到来。月亮姐姐害羞地盖着层层面纱,久久不肯露面。大约过了十几分钟后,她才轻轻地掀起柔软的面纱,慢慢地露出了又圆又亮的脸蛋。

“明月几时有,把酒问青天。”爸爸站起来兴致勃勃地吟起诗来。我听后,也不由自主地接了一句:“但愿人长久,千里共婵娟。”妈妈站在一旁,满脸笑容地看着我们。

我们一家人坐在一起赏月、吟诗、吃月饼,其乐融融,幸福美满!

拔河比赛

贾骏希

今天我很激动,因为今天要举行运动会。早读时,班长在统计运动项目报名人数,我毫不犹豫地报了拔河比赛。

运动会开始了,很快轮到拔河项目。到我们班上场了,比赛开始前,我们先把身子向后倾,手抓着绳子,脚用力地蹬着地面,一副蓄势待发的样子。体育老师一声令下,我们手臂瞬间紧绷,咬紧牙关,紧紧地抓住绳子和“对手”四班对峙了起来,听着大家的加油声,我们使出全身的力气往后拔,脚有节奏地慢慢往后撤,裁判们目不转睛地盯着红绳,

很快,裁判宣布我们赢了!

经过这一战,我们仿佛打了鸡血一样,接下来跟五班比赛,我们个个胸有成竹,邓老师也在为我们加油助威。比赛开始了,我们刚一用劲,五班就有人撑不住了,只见最前面的人双脚已经快离开地面了,后面的人也跟着左摇右摆,很快乱了阵脚,我们轻轻松松又赢了一局。

我们越战越勇,连续打败了好几个班级,最终获得了年级第三名,虽然我们的手有的磨红了,有的磨破了皮,但得到年级第三名,我们非常开心!

苏州游记

李可心

“快点快点,要来不及了!”我急匆匆地跑到高铁站,眼前是新旧苏州的“分界线”——苏州护城河。穿过一座大桥,我踏入了老苏州,旅程正式开启。我游览了众多景点,包括苏州美术馆、报恩塔、寒山寺、西园和留园等。

在苏州美术馆里,我目睹了美轮美奂、技艺精湛的画作品。起初,我并未对画画抱有太大期待,但在母亲的建议下,我站远了些观赏,眼前的画仿佛被蒙上了一层薄纱,虽然模糊却依旧美丽动人。此外,美术馆内还有一面神奇的镜子,能映射出无限重叠的影像,站在镜子前,仿佛能看到无数个自己,真是令人称奇。

西园的特色食物——素面,吸引了众多食客排起长龙。我好奇这素面究竟有多美味,一尝之下,果然名不虚传,甜中带着令人回味无穷的鲜咸,真是妙不可言!饱餐一顿后,我还喂了鸽子,与小猫嬉戏。西园里的小动物们被照顾得很好,这里为它们提供了安身之所,确实值得一游。

留园的精致之美更是令人赞叹。映入眼帘的是典型的苏州园林建筑,有小山、小桥流水,有牡丹和月季竞相绽放,美不胜收。翻越一座山,走过一座石桥,我和母亲都对留园的广阔感到震惊,真有“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”的感觉。后园的各式假山、盆景、花卉让人目不暇接,古典的中式家居陈设无不昭示着园子主人昔日的财富与品位。

快乐时光总是如此美好,却又如此短暂。坐在回家的高铁上,我依然沉浸在苏州美丽的景致中。

梁祝故事简述

王旭

东晋时期,浙江祝家庄祝员外有一个女儿叫祝英台,她从小聪明好学,在她十二三岁时想外出求学,但被她父亲回绝了。祝英台想了个法子,自己女扮男装外出求学。

在求学路上,祝英台认识了梁山伯,两人一见如故,结拜为异性兄弟。两人来到书院,一起吃饭一起学习,形影不离。当然,祝英台没让任何人知道她是女儿身。

一晃三年过去了,祝英台得知家父重病便急忙赶回家。在送行路上,祝英台撒谎说要将自己的九妹(其实指她自己)许配给梁山伯为妻,让他按时来家里求亲。回到家时,父亲早已恢复,并将祝英台许配给了马家。她死活不同意,父亲便把她关进屋子。当梁山伯赶来时,两人抱头痛哭,最后祝员外强行将两人分开。没几天梁山伯就病死了,埋在送亲路的旁边。

在祝英台成婚那天,当送亲队伍路过梁山伯墓前时,突然飞沙走石。祝英台在其墓前痛哭,而后跳进墓中以死殉情。结果从墓中飞出了两只蝴蝶,翩翩起舞。

夏天的夜晚

田晓旭

我喜欢夏天的夜晚,夏天的夜晚不但美丽,而且有趣。

夜幕降临,月亮慢慢升起。月光皎洁明亮,像一盏夜灯挂在天空,给漆黑的夜晚带来一丝光亮。洁净的夜空,星星多得数不清,它们快活地眨着眼睛,像一颗颗宝石。池塘里的青蛙开始了表演——呱呱呱。树上的知了欢快地唱着歌,草丛里的蝈蝈弹奏着吉他,萤火虫点亮着灯光,鱼儿伴着舞,一会儿跳出来,一会儿游到荷叶上,真是一场盛大的音乐会呀!

夏天的夜晚既美丽又有趣,一阵阵风吹来,让人感到一丝丝凉爽。夏天的夜也很热闹,叔叔阿姨们有说有笑地在公园里聊天,爷爷奶奶们迈着矫健的步伐跳着广场舞,小朋友们有的捉迷藏、有的玩游戏,笑声、音乐声等声音混合在一起,真是有趣。

我喜欢夏天的夜晚!

红色之旅

季子墨

清晨,当第一缕阳光照射在大地上时,我踏上了期待已久的“红色之旅”。心中充满了对革命先烈的崇敬之情,以及对那段辉煌历史的无限遐想。

怀揣着对历史的渴望与求知欲,我们来到了井冈山。沿着蜿蜒的山路前行,路上绿树成荫,鸟语花香,但我的思绪已回到了那个年代。在革命博物馆,一张张照片、一件件破旧的文物,无一不诉说着那段艰苦的岁月。“星星之火,可以燎原”,我站在标语前,心中涌动着激动与感动。

我们继续前行,来到了瑞金红井。瑞金,这座城市的每一寸土地都浸润着“红色”的记忆,而红井至今依旧清澈,见证了那段艰苦岁月里军民之间的深厚情谊。

随着“红色之旅”的结束,我满载而归,心灵得到了一次洗礼。革命先烈们的英勇事迹将留在我心中,激励我不断前行,不忘初心。

皇城相府游记

市子路小学五(9)班 梁晨阳

今天,我终于实现了长久以来的愿望,参观了皇城相府。皇城相府位于山西省晋城市阳城县北留镇,是清代文渊阁大学士兼吏部尚书加三级、《康熙字典》总阅官、康熙皇帝35年经筵讲师陈廷敬的故居。

踏入景区,首先映入眼帘的是御书楼,其金色琉璃瓦在阳光下熠熠生辉。我登上御书楼,目睹了康熙皇帝御笔亲书的“午亭山村”牌匾,以及那副“春归乔木浓荫茂,秋到黄花晚节香”的楹联。这不仅是康熙皇帝对老师陈廷敬的最高赞誉,也彰显了皇城相府深厚的文化底蕴。

过了御书楼,是皇城相府高大的门楼“中道庄”。“中道庄”最上方“相府”二字赫然入目,令人肃然起敬,中间是陈敬题写的“天恩世德”四个大字。你看!他们家的大门上有七七四十九个门钉,是家族显赫地位的象征。

穿过大门,有一座气势恢宏的石牌坊。石碑上详细记录陈氏五代人的官职和功名,它是家族荣耀与辉煌的见证。

石牌坊的左侧是“大学士第”。“大学士第”又称“总宪府”或“相府院”。我一进相府院,就看到了影壁墙上的一幅麒麟献瑞石雕画。在麒麟的尾部,长出了一棵梧桐树,寓意“家有梧桐树,凤凰自然来”。上面有一轮月亮和太阳,寓意“日月同辉,天下祥和”。麒麟的嘴巴对着一片云彩,寓意“平步青云”。麒麟的胸前有一把方天画戟,寓意“逢凶化吉”。麒麟的前爪旁有两个圆环,代表“福寿双全”。在麒麟的肚子下面有卷诗书,寓意“腹有诗书气自华”。在麒麟的屁股底下有枚铜钱,寓意“视金钱如粪土”。你看!这影壁墙是不是厉害害!

我绕过影壁墙,来到了相府的后院。从后院的平安门,来到了小姐院。又穿过小姐院西侧的西花园,上了城墙。我站在城墙上,扶着垛口,极目远眺,整个皇城相府尽收眼底。古老的建筑依山就势、随形生变、层楼叠院、错落有致。“绿树村边合,青山郭外斜”,皇城相府真不愧是古建筑群中一颗璀璨的明珠呀!

我顺着台阶向上看,只能看到“阶”,寓意“步步高”;转身向下看,只能看到“台”,意为“平步青云”。陈廷敬一生28次升迁,做官53年,和台阶数正好吻合。

我下了城墙,来到了中华字典博物馆。中华字典博物馆是我国第一座以字典为主题的博物馆。在这里,我看到了由花少峰先生捐赠的《康熙字典》,而陈廷敬则是《康熙字典》的总阅官。这部字典收单字47035个,是历史上第一部用“字典”命名的字书,也是中国历史上第一部官修字典。《康熙字典》真不愧是中华字典博物馆的镇馆之宝呀!

我从字典博物馆出来,来到河山楼。河山楼高33米,长12米,宽8米,它是为了抵御流寇侵袭而建的。经历了四百余年风雨沧桑,仍巍然屹立,雄姿依旧。当地民谣说:“皇城有座河山楼,半截插在云里头,堵着风儿过不去,绊着月亮不能走。”

这里,曾有过一段辉煌的历史:九位进士与六位翰林の诞生地;一位辅佐康熙皇帝达半个世纪之久的宰相的故乡……

辅导老师 姚晓敬

时光荏苒 爱不消磨

华龙区第一中学八(7)班 郭霜

“流光容易把人抛,红了樱桃,绿了芭蕉。”转眼间,我已从无忧无虑的孩童成长为朝气蓬勃的初中生。这一路上,我经历了无数次的人生抉择,选择都各不相同,结果也千差万别。然而,唯一恒久不变的,是那条通往学校的道路,那是一条满载着爱的道路。

小学时,清晨的时光总是紧张而温馨。天边刚泛起鱼肚白,厨房里便传来锅碗瓢盆的碰撞声,那是母亲为我做早饭的序曲。起床后,一桌简单却精致的饭菜映入眼帘,热气腾腾、香气四溢,那是母亲对我深深的爱。这些美味的饭菜,总能驱散我早晨的困意。午餐同样令人期待,一踏进家门,煎饼的葱香味、茄盒的油香味、大米的稻香味便扑鼻而来,那是我最爱的味道。每一顿饭菜都摆得整整齐齐,让我垂涎欲滴,吃起来更是津津有味,满足感油然而生。原来,爱就藏在这些饭菜的香气里……

上了初中,我与父母的交流变少了,关系也似乎不如从前,我们甚至会因为两三句话就争吵起来。我曾以为,这是父母不够理解我,不够爱我。然而,随着时间的推移,我渐渐发现,事实并非如此。初中的学习生活异常艰辛,每天早出晚归,父母亦是如此:父亲每天开车送我去学校,母亲则接我回家。无论风霜雨雪,他们总能准时到达,这份坚持让我深感敬佩与感动。原来,爱就藏在这上学路上的风雨无阻中。

原来,爱并不会随着时间的流逝而消散,反而会更加深沉、含蓄,更加不易察觉。父母虽不善言辞,但他们总是用行动默默地关心着我。我终于明白,爱一直陪伴在我身边,无论我做出何种选择,无论结果如何,爱都从未减少。

时光流逝又何妨?爱,永不消磨。

辅导老师 刘云